
Acta del Ple

Identificació de la sessió

Sessió: Ple ordinari 16/04/2024
Ens: Ajuntament de Poboleda

PleÒrgan: 
OrdinàriaCaràcter: 

Manuel González FuentesPresident/a: 
Sandra Anglès LorcaSecretari/ària: 

16 d’abril de 2024Dia: 
18:00Hora d'inici: 

Sala d'ActesLloc: 

Assistents:

Sr. Roger Cornado Cubells (TP - AM)
Sr. Jordi Figueras Bley (TP - AM)
Sra. Nieves Sanchez Lafuente (TP - AM)
Sr. Josep Maria Sugrañes Escudé (TP - AM)
Sra. Maria Teresa Domenech Cornadó (TP - AM)
Sr. Carles Àngel Serrano (TP - AM)

ACORDS

 Aprovar, si escau, actes anteriors

PLE ORDINARI 15/12/20231. 

S'aprova per unanimitat dels assistents, amb 7 vots a favor, 0 vots en contra i 0 abstencions.

PLE EXTRAORDINARI 19/02/20242. 

S'aprova per unanimitat dels assistents, amb 7 vots a favor, 0 vots en contra i 0 abstencions.

 Part resolutiva

NOMENAMENT REPRESENTANT AMEP3. 

S'aprova per unanimitat dels assistents, amb 7 vots a favor, 0 vots en contra i 0 abstencions.



Fets

Celebrades les eleccions locals el dia 28 de maig, i havent-se constituït la Corporació el dia 17
de juny de 2023, és necessari procedir a l’adopció dels acords que configuraran l’organització
municipal en aquest mandat, per a la qual cosa l’article 38 del Reglament d'Organització,
Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals (ROF) estableix que en el termini dels 30
dies següents a la sessió constitutiva de la Corporació, l'Alcalde convocarà una o vàries
sessions del Ple per resoldre, entre d’altres, el nomenament de representants municipals en
òrgans col·legiats que siguin de la competència del Ple.
 
En conseqüència cal procedir als nomenaments dels representants de la Corporació en
diverses entitats públiques o privades en les quals l'Ajuntament participa en els seus òrgans de
govern.

Fonaments de dret

Article 38 del Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals
(ROF)

En conseqüència, :S'ACORDA

Primer. Designar el Sr. Alcalde com a representant de la Corporació següents:
 

AMEP (Associació Municipis i Entitats per l’Energia Pública) : Alcalde sr. Manel
González Fuentes (Suplent: Jordi Figueras Bley)

Règim de recursos:

Contra la present resolució, per tractar-se d’un acte administratiu de tràmit no qualificat, no
procedeix la interposició de cap tipus de recurs

MODIFICACIÓ ORDENANÇA PREUS PÚBLICS4. 

S'aprova per unanimitat dels assistents, amb 7 vots a favor, 0 vots en contra i 0 abstencions.

Fets

Vist que amb data 25 de març de 2024, es va iniciar procediment la modificació del preu públic
de la festa del vi i la verema antiga, on s’inclou preu públic per la venda de samarreta, crear el
preu públic de dinar del porc senglar i crear preu públic de col·laboració amb la festa major,
pels següents motius: poder cobrir les despeses generades.



 
Vist que amb data 25 de març de 2024, va ser emès informe per part de Secretaria referent al
procediment a seguir i a la Legislació aplicable.
 
Vist que amb data 25 de març de 2024, es va emetre pels Serveis Tècnics un informe tècnic
econòmic sobre la modificació del preu públic en relació amb el cost i rendiment del servei.
 
Vist que amb data 25 de març de 2024, es va lliurar el projecte de modificació de l'Acord
regulador del preu públic.
 
Vist l'Informe d'Intervenció de data 25 de març de 2024.
 
Vist l'Informe-proposta de Tresoreria

Fonaments de dret

Es disposa en l'article 47 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, aprovat
pel Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, el Ple a proposta de la Comissió Informativa
d'Hisenda

En conseqüència, :S'ACORDA

PRIMER. Aprovar modificació del preu públic de la festa del vi i la verema antiga, on s’inclou
preu públic per la venda de samarreta,   crear el preu públic de dinar del porc senglar i crear
preu públic de col·laboració amb la festa major.
 
SEGON. Fixar les següents tarifes:
 
B) FESTA DEL VI I LA VEREMA A L’ANTIGA
Samarretes      12,00€
Barret      5,00€
E) DINAR PORC SENGLAR
Preu dinar i plat: 15,00€
F) PARTICIPACIÓ EN PROGRAMA FESTA MAJOR
Preu: 35€
 
TERCER. Publicar el present Acord en el tauler d'anuncis de l'Ajuntament i en el Butlletí Oficial
de la Província a l'efecte del seu general coneixement.
 
Així mateix, estarà a la disposició dels interessats a la seu electrònica d'aquest Ajuntament
adreça https://www.poboleda.cat
 
 

Règim de recursos:



Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació

APROVAR, SI ESCAU, MOCIÓ DE SUPORT A L'AMNISTIA5. 

S'aprova per unanimitat dels assistents, amb 7 vots a favor, 0 vots en contra i 0 abstencions.

MOCIÓ DE SUPORT A L’AMNISTIA
El Congrés dels diputats va aprovar, fa pocs dies, la Llei d’Amnistia, una llei que ha de
contribuir a promoure i consolidar un clima d’estabilitat, fonamental per avançar cap a un nou
marc de convivència. Cal tancar definitivament l’etapa de persecució dels líders polítics,
societat civil i també del món local que vam participar activament per fer possible l’1 d’octubre
del 2017, perquè només així es pot crear un entorn més estable i democràtic.
L'amnistia és una qüestió de drets humans i d’autodeterminació. Totes les persones tenim dret
a expressar lliurement les nostres opinions polítiques i a decidir el nostre futur com a poble,
sense por de represàlies per part de l'Estat. L'amnistia és una mesura necessària per protegir
aquests drets fonamentals i per garantir la plena democràcia a Catalunya. Així mateix, posar fi
a la persecució política contra aquells que han defensat les aspiracions democràtiques del
poble català suposa un gran pas endavant per a la normalització democràtica del procés d’
autodeterminació de Catalunya.
Avançar en aquest sentit no suposa, en cap cas, renunciar a res, sinó tot el contrari. Amnistia i
Autodeterminació han de ser plenament compatibles en el context actual i també en els
escenaris de futur de tots els que volem veure una Catalunya independent i que representem
institucions que treballem per avançar en aquest sentit. L’amnistia ha de ser, indiscutiblement,
una condició prèvia necessària per a la resolució del conflicte polític a Catalunya així com el
compromís ferm amb el respecte a les lleis i als drets fonamentals dels ciutadans, la protecció
dels drets de les minories i la resolució pacífica dels conflictes.
El món local català enceta una nova etapa de reconciliació nacional molt necessària per
continuar avançant cap al nostre projecte de llibertat nacional, amb cohesió i a partir d’un diàleg
constructiu que contribueixi a definir un futur compartit. Els ajuntaments catalans, els alcaldes i
regidors hem patit una persecució ferotge per motius polítics que acumula més de 600 causes
en els darrers anys. En un estat amb maduresa democràtica, la lliure i pacífica expressió d’un
sentiment nacional com a poble, d’un posicionament a favor de l’autodeterminació només s’
hauria de veure com un dret inherent a la dignitat humana i a la llibertat de les persones i
col·lectius.
Volem que aquesta Llei sigui un punt d’inflexió i que puguem treballar, a partir d’avui, per una
Catalunya més pròspera on tots i totes tinguem les mateixes oportunitats als marge de les
nostres idees polítiques. És important també que l’AMI faci de paraigua, municipi a municipi per
totes les persones de societat civil que s’ha vist perseguides, jutjades i algunes empresonades
per defensar i promoure els seus ideals i per defensar el nostre projecte nacional. Les
administracions locals som les més properes als ciutadans i veiem en l’amnistia una oportunitat
i una voluntat per superar tensions i avançar cap a un marc que fomenta la convivència,
reactiva el diàleg i destensa el clima polític.



Entenem que l’amnistia és fonamental per a la consecució de la sobirania i la llibertat política
de Catalunya. Obrim aquesta nova etapa i continuem forts i decidits cap al nostre objectiu que
no és altre que la independència del nostre país.
 L’any 2022 es va crear un grup de treball per tal d’establir un Acord Social per a l’Amnistia i l’
Autodeterminació. En aquest sentit, es van impulsar un seguit d’accions en l’àmbit municipal,
una de les quals era una moció de suport a l’acord. Recollint aquell esperit, i adaptant-ho a la
nova realitat que ens porta la Llei d’Amnistia, proposem a l’Ajuntament de Poboleda   els
següents ACORDS:
1. Donar suport a l’amnistia, entesa com la necessitat d’una solució col·lectiva i integral per a
totes les persones exiliades, encausades i represaliades.
  2. Reconèixer el dret d’autodeterminació, entès com la necessitat d’un marc de resolució
democràtica basat en el respecte a l’exercici de la lliure determinació de la societat catalana
3. Reclamar que la Llei d’Amnistia reculli tota la repressió que ha patit el món local català en la
darrera dècada per motius polítics i ideològics amb més de 600 causes obertes.
4. I per tal que quedi constància, als efectes oportuns, s’acorda donar trasllat de l’aprovació d’
aquesta MOCIÓ a l’Associació de Municipis per la Independència

FORMACIÓ MESES ELECTORALS ELECCIONS AUTONÒMIQUES 12M6. 

S'aprova per unanimitat dels assistents, amb 7 vots a favor, 0 vots en contra i 0 abstencions.

Fets

En relació amb les eleccions al Parlament de Catalunya que s’han de celebrar el proper dia 12
de maig de 2024, convocades pel Decret 60/2024, de 18 de març, de convocatòria d’eleccions
al Parlament de Catalunya i de la seva dissolució, i en els termes del que disposen els articles
26 i 27 de la Llei orgànica 5/1985, de 19 de juny, del règim electoral general (LOREG), cal que
els Ajuntaments formin les meses electorals, i en conseqüència comuniquin a la corresponent
Junta Electoral de Zona la designació dels membres que les formaran, essent que és aquesta
la competent per a la supervisió d’aquesta designació.
 
Per altra banda, l’article 3 apartat cinquè del Decret 64/2024, de 19 de març, de normes
complementàries per a la celebració de les eleccions al Parlament de Catalunya de 12 de maig
de 2024, disposa que la formació de les meses electorals correspon als ajuntaments, sota la
supervisió de les juntes electorals de zona, d'acord amb el que estableix l'article 26.1 de la Llei
orgànica del règim electoral general.
 
En aquest sentit, cal designar president/a i vocals (2) de cada mesa, així com dos suplents per
a cadascun d’ells, essent que això es farà per sorteig públic entre la totalitat de les persones
incloses a la llista d'electors de la mesa corresponent, que sàpiguen llegir i escriure i siguin
menors de 70 anys, si bé a partir dels 65 anys poden manifestar la seva renúncia en el termini
de 7 dies. El president ha de tenir el títol de batxiller o el de formació professional de segon
grau, o subsidiàriament el de graduat escolar o equivalent.
 



1.  

2.  

3.  

4.  

1.  

2.  

3.  

A tal efecte, cal procedir al sorteig, mitjançant la corresponent aplicació informàtica que
selecciona de forma aleatòria els membres de les meses electorals entre la totalitat de les
persones incloses a la llista d'electors de la mesa corresponent, entre els dies 13 i 17 d’abril de
2024.

Fonaments de dret

La normativa aplicable és:
 

Llei orgànica 5/1985, de 19 de juny, del règim electoral general (LOREG)
Llei 7/1985, de 2 d’abril, de bases reguladores del règim local (LBRL)
Decret 60/2024, de 18 de març, de convocatòria d’eleccions al Parlament de Catalunya i
de la seva dissolució.
Decret 64/2024, de 19 de març, de normes complementàries per a la celebració de les
eleccions al Parlament de Catalunya de 12 de maig de 2024.
Acord de la Junta Electoral Central, pres en sessió de 29/4/1991, núm. 357/1991

 
L’art. 26.1 de la LOREG diu que:
 

“La formació de les meses competeix als ajuntaments, sota la supervisió de les juntes
electorals de zona.
El president i els vocals de cada mesa són designats per sorteig públic entre la totalitat
de les persones incloses a la llista d'electors de la mesa corresponent, que sàpiguen
llegir i escriure i siguin menors de setanta anys, si bé a partir dels seixanta-cinc anys
poden manifestar la seva renúncia en el termini de set dies. El president ha de tenir el
títol de batxiller o el de formació professional de segon grau, o subsidiàriament el de
graduat escolar o equivalent.
Es procedeix de la mateixa manera al nomenament de dos suplents per a cada un dels
membres de la mesa.
Els sortejos esmentats més amunt s’han de fer entre els dies vint-i-cinquè i vint-i-novè
posteriors a la convocatòria”.

 
I el 27 que:
 

“Els càrrecs de president i vocal de les meses electorals són obligatoris. No els poden
exercir els que es presentin com a candidats.
La designació com a president i vocal de les meses electorals s'ha de notificar als
interessats en el termini de tres dies. Amb la notificació s'ha de lliurar als membres de
les meses un manual d'instruccions sobre les seves funcions, supervisat per la Junta
Electoral Central i aprovat per acord del Consell de Ministres o dels consells executius
de les comunitats autònomes.
Els designats president i vocal de les meses electorals disposen d'un termini de set dies
per al·legar davant la Junta Electoral de Zona causa justificada i documentada que els
impedeixi l'acceptació del càrrec. La Junta ha de resoldre sense ulterior recurs en el



3.  

4.  

5.  

termini de cinc dies i ha de comunicar, si s'escau, la substitució produïda al primer
suplent. La Junta ha de motivar succintament les causes de denegació de les excuses
al·legades pels electors per no formar part de les meses. En tot cas, es considera causa
justificada el concórrer la condició d'inelegible d'acord amb el que disposa aquesta Llei.
Les competències de les juntes electorals de zona s'entenen sense perjudici de la
potestat d'unificació de criteris de la Junta Electoral Central.
Si posteriorment qualsevol dels designats està en impossibilitat d'acudir a l'exercici del
seu càrrec, ho ha de comunicar a la Junta de Zona, almenys setanta-dues hores abans
de l'acte al qual ha de concórrer, i hi ha d'aportar les justificacions pertinents. Si
l'impediment sobrevé després d'aquest termini, l'avís a la Junta s'ha de fer de manera
immediata i, en tot cas, abans de l'hora de constitució de la mesa. En aquests casos, la
Junta comunica la substitució al corresponent suplent, si hi ha temps per fer-ho, i
procedeix a nomenar-ne un altre, si és necessari.
Als efectes del que estableix l'article 101.2 d'aquesta Llei, les juntes electorals de zona
han de comunicar als jutges corresponents, abans del dia de la votació, les dades
d'identificació de les persones que, en qualitat de titulars i suplents, formin les meses
electorals”.

 
Segons disposa l’Acord de la Junta Electoral Central, pres en sessió de 29/4/1991, núm. 357
/1991, la competència per formar les meses electorals recau en el Ple de l’Ajuntament.
                       

En conseqüència, :S'ACORDA

Primer.- Que prèvia determinació de les persones que poden concórrer al sorteig públic, es
realitzi el sorteig públic de designació del president i vocals (2), així com els dos suplents per a
cadascun d’ells, de les meses electorals, mitjançant l’aplicació informàtica ida-celec, en sessió
plenària convocada a tal efecte.
 
Segon.- Que es designin com a membres de les meses resultants les persones escollides en el
sorteig.
 
Tercer.- Que es notifiqui aquesta designació a les persones designades, als efectes pertinents,
en el termini de tres dies, juntament amb un manual d'instruccions sobre les seves funcions,
supervisat per la Junta Electoral Central i aprovat per acord del Consell de Ministres o dels
consells executius de les comunitats autònomes.
 
Quart.- Que es comuniqui el present Acord a la Junta Electoral de Zona i a la Subdirecció

 a través del Sistema de GestióGeneral de Processos Electorals i Democràcia Directa
Electrònica Plus (SGE+) del Departament de la Presidència.
 

Règim de recursos:



Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació

APROVAR INFORMAR RESPONSABILITAT7. 

S'aprova per unanimitat dels assistents, amb 7 vots a favor, 0 vots en contra i 0 abstencions.

Fets

1.- Per acord de Ple Extraordinari de 13 de juny de 2022 es va aprovar l’expedient de
contractació de “Renovació de pavimentació i serveis del carrer Carme, Fase 2, a Poboleda”
mitjançant procediment obert simplificat, tramitació urgent, junt amb el Plec de Clàusules
Administratives i Prescripcions Tècniques que regeixen el contracte.
 
2.- Per acord de Ple en sessió ordinària de data 11 de juliol de 2022 es va adjudicar el
contracte de  a l’“Renovació del paviment i serveis del Carrer Carme Fase 2 a Poboleda”
empresa  CBR CONSTRUCCIONS, SL.
 
3.- En data 12-7-2022 es formalitza el contracte per a l’execució de l’obra “Renovació de

”, d’acord amb el Plec de Clàusulespavimentació i serveis del Carrer Carme Fase 2 a Poboleda
Administratives Particulars i de Prescripcions Tècniques.
 
4.- En data 16 d’agost de 2022 la senyora Eulàlia Bullich Catà de la Torra i el senyor Jaume
Passans Güell van presentar instància al registre general de l’Ajuntament de Poboleda en
relació als danys produïts al mur de l’immoble número 48, del carrer del Carme, el dia 5-8-
2022. En concret, sol·licitaven: “La reconstrucció del mur esfondrat (amb projecte arquitectònic
previ que garanteixi l’estabilitat futura en tota la seva extensió). Contrastant amb informe tècnic
de la nostra part.
 
Recondicionament de les instal·lacions malmeses.
 
Celeritat en la reparació.
 
Indemnització per les destrosses materials ocasionades així com els danys morals causats.
 
Que la reconstrucció del mur malmès no la realitzi ni coordini el mateix responsable de la
situació provocada (...)”
 
5.- En data 27 de febrer de 2023 es va emetre ofici d’esmena de defectes en què se li requeria
diversa documentació i del que no es va rebre resposta.
 



6.- En data 10 de març de 2023, la senyora Eulàlia Bullich Catà de la Torra i el senyor Jaume
Passans Güell van presentar escrit desistint de la reclamació de responsabilitat patrimonial
presentada. En concret, s’indicava: “Que el 16 d’agost de 2022, els signants van presentar
escrit en el registre d’entrada del Registre General de l’Ajuntament de Poboleda, que
demanava la reconstrucció del mur esfondrat i reacondicionament de les instal·lacions
malmeses, fruit de la pluja caiguda i l’obra pública executada, que va causar uns danys.
 
Que el dia 1/3/2023, es va rebre notificació de l’Ajuntament de Poboleda, per la qual es
considerava l’escrit presentat el 16 d’agost de 2022, com una formal reclamació de
responsabilitat patrimonial contra les Administracions Públiques i alhora es requeria la
presentació de certa documentació en el termini de 10 dies.
 
Que en tot cas, com sigui que encara s’està avaluant pericialment els danys patits i
conseqüències de tot plegat, es considera adient DESISTIR de la formal reclamació de
responsabilitat patrimonial contra les Administracions Públiques, amb expressa reserva de
drets de presentar-ne una de nova posteriorment. I, per això, DEMANEM a l’Ajuntament: Es
tingui per DESISTIT de la formal reclamació de responsabilitat patrimonial contra les
Administracions Públiques de data 16-8-2022, amb expressa reserva de drets de presentar-ne

”.una de nova posteriorment
 
7.- En data 24-04-2023, mitjançant Decret d’alcaldia, es resol declarar el desistiment de la
reclamació de responsabilitat patrimonial presentada pel senyor Jaume Passans i la senyora
Eulàlia Bullich i Catà de la Torra contra l’Ajuntament de Poboleda sense entrar en la tramitació
de l’esmentada reclamació. Resolució notificada personalment a la senyora Bullich en data 24-
4-2023 i resolució rebutjada pel senyor Passans quan se li va intentar  notificar personalment
en data 26-4-2023.
 
8.- En data 7 de juliol de 2023, la senyora Eulàlia Bullich Catà de la Torra i Jaume Passans
Güell presenten al Registre General de l’Ajuntament de Poboleda instància, en què s’exposa: “s’
adjunta document amb petició de requeriment de responsabilitat de danys en relació al sinistre

 i en l’escrit que acompanyen es sol·licita: “de la caiguda del mur” Tingui per formulat
requeriment a l’Ajuntament de Poboleda, com a òrgan de contractació, de determinació sobre a
quina de les parts contractants correspon la responsabilitat dels danys i també l’avaluació dels
mateixos, en relació als fets i sinistre abans esmentat”.
 
9.- En data 20 de setembre de 2023 es va emetre ofici d’esmena de defectes en què es
requereix diversa documentació a la senyora Eulàlia Bullich Catà de la Torra i Jaume Passans
Güell, entre la qual es sol·licitava l’acreditació de la condició de propietaris de l’immoble en què
s’indica que es van produir uns danys.
 
10.- En data 2-10-2023, la senyora Eulàlia Bullich Catà de la Torra i Jaume Passans Güell,
aporten parcialment la documentació requerida annexant l’escriptura de propietat i un escrit
que data de 29-09-2023 en què demanen que la instància presentada el 7 de juliol de 2023 es
tramiti segons allò que es va demanar: “(...) a quines de les parts contractants correspon la
responsabilitat dels danys i també l’avaluació dels mateixos, de l’article 196.3 de La Llei 9/2017
de 8 de novembre de Contractes del Sector Públic, i no com un procediment de responsabilitat
patrimonial dels articles 66 i 67 de la Llei  39/2015, d’1 d’octubre”.
 



11.-. Donant compliment a aquesta petició de requeriment prevista a l’article 196.3 LCSP, l’
Ajuntament de Poboleda en data 23 d’octubre de 2023 dona audiència a la contractista CBR
CONSTRUCCIONS BAIX CAMP SLU   (amb qui es va formalitzar el contracte d’obra de
renovació de pavimentació i serveis del carrer Carme, Fase 2 a Poboleda) perquè en el termini
de 15 dies realitzi al·legacions si és del seu interès.
 
12.- En data 15-11-2023, la contractista presentaCBR CONSTRUCCIONS BAIX CAMP SLU, 
instància al Registre General de l’Ajuntament de Poboleda amb documentació annexa
(al·legacions i informe tècnic) en què manifesta: “(...) PRIMERA.- És cert que el passat 14 de
juliol de 2022, es va formalitzar contracte d’obra el contingut del qual era la renovació de
pavimentació i serveis del carrer Carme Fase 2 a Poboleda.
 
La retirada del paviment existent, massa de formigó, es duu a terme amb martell hidràulics –
tenint en compte l’estrenyiment de l’amplada del carrer al tram on s’ubica el mur – i amb una
profunditat de 10-15 centímetres, circumstàncies previstes, definides i dirigides pels tècnics
municipals.
El rebaix del carrer i la retirada de runes i escombraries finalitza el 31 de juliol de 2022.
 
SEGONA.- El dia 5 d’agost de 2022, amb ocasió d’unes condicions climàtiques anormals, tal
com recull el Servei Meteorològic de Catalunya, escorrenties excessives, fruit de les pluges
caigudes, van fer del carrer Carme un autèntic canal d’aigua (...) Resulta a més curiós que el
mur, el manteniment del qual no semblava el més apropiat, té una alçada de 220 cm on, fins a
150 cm és un revoc de morter i la resta maó vist coronat amb teula àrab, ha col·lapsat
precisament per la part còncava respecte a la direcció del curs de l’aigua, havent-hi aguantat la
part del mur convexa (...) el vent, que segons dades del Servei Meteorològic de la Generalitat
de Catalunya, va arribar gairebé als 50 km/h, també va poder coadjuvar al col·lapse ja que la
llinda és totalment opaca, podent produir un efecte vela que, junt amb l’aigua acumulada i les
filtracions a un mur que es trobava en condicions precàries (...)
 
Entén aquesta part, que tant en les al·legacions que traslladem com en virtut de les conclusions
plasmades a l’informe tècnic, ni tan sols respecte de CBR Construccions, SL., procedeix
descartar l’inici de cap procediment administratiu amb relació a la caiguda del mur, arxivant les
actuacions”.
 
13.- Arran d’aquest informe de la contractista, en data 12 de febrer de 2024 l’Ajuntament de
Poboleda sol·licita a l’Àrea de Concertació i Assistència Municipal i, en concret, a la Direcció
Facultativa de l’obra que emeti el corresponent informe. Requeriment que va ser atès en data
23 de febrer de 2024 indicant que: “No consta que el contractista de l’obra o l’Ajuntament de
Poboleda sol·licités permís a Enginyeria Municipal de la Diputació de Tarragona ni a la Direcció

 Facultativa per iniciar les obres abans de l’acta de comprovació de replantejament (1-8-2022)”
“(...) Ni per part de l'empresa ni per part de l'ajuntament es va comunicar, amb anterioritat al
sinistre, que s'haguessin produït esquerdes en el mur de l'immoble ubicat al número 48 del
carrer del Carme de Poboleda. Doncs, si això s'hagués comunicat, aquesta direcció d'obra
hagués efectuat les comprovacions i inspeccions adients”.
 
14.- La clàusula quarta del contracte formalitzat el 12 de juliol de 2022 per a l’execució de l’obra 

” indica que la“Renovació de pavimentació i serveis del Carrer Carme Fase 2 a Poboleda
durada de l’obra és de dos mesos, comptat a l’endemà de l’acta de comprovació de replanteig,
la qual coincidirà amb la data d’inici de l’obra.
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15.- L’acta de comprovació de replanteig data d’1 d’agost de 2022. 
 
16.- En la mateixa data (1-8-2022), en el llibre d’ordres en l’execució de les obres públiques es
fa constar: “En data d’avui un cop signada l’acta de replanteig i aprovat el pla de seguretat i
salut es dona per iniciada l’obra de referència”.
 
17.- En aquest sentit, en l’informe emès en data 23 de febrer de 2024 pel tècnic director de l’
obra, s’indica que “consten fotografies realitzades per la direcció facultativa durant l’execució
de les obres, de dates posteriors al 31-7-2022, on queda constància que aquells treballs de
demolició del paviment del carrer s’estaven executant durant els primers dies d’agost de 2022,
com per exemple, la fotografia que ara s’annexa realitzada el dia 8 d’agost de 2022”.
 
18.- D’acord amb la Clàusula 26.2  ( )acta de comprovació de  replanteig i d’inici de les obres
del Plec de clàusules administratives particulars del contracte de l’obra: “Dins un termini no
superior a un mes des de la data de formalització del contracte es procedirà en presència del
contractista a efectuar la comprovació del replanteig i s’estendrà una acta de resultat que serà
signada pel contractista, per la direcció facultativa de l’obra i pel tècnic municipal en
representació de l’Ajuntament. Quan el resultat de la comprovació del replanteig sigui
conforme, la Direcció facultativa autoritzarà expressament l’inici de les obres en la mateixa
acta”.

Fonaments de dret

D’acord amb el que preveu el contracte de Renovació de pavimentació i Serveis del
Carrer Carme Fase 2 a Poboleda, signat el 12-7-2022, la mercantil CBR
CONSTRUCCIONS, SL s’obliga a l’execució de l’obra d’acord amb el Plec de Clàusules
Administratives Particulars i de Prescripcions Tècniques.

 

L’article 196 LCSP preveu que: “1. Será obligación del contratista indemnizar todos los
daños y perjuicios que se causen a terceros como consecuencia de las operaciones que
requiera la ejecución del contrato.

 
2. Cuando tales daños y perjuicios hayan sido ocasionados como consecuencia
inmediata y directa de una orden de la Administración, será esta responsable dentro de
los límites señalados en las leyes. También será la Administración responsable de los
daños que se causen a terceros como consecuencia de los vicios del proyecto en el
contrato de obras, sin perjuicio de la posibilidad de repetir contra el redactor del
proyecto de acuerdo con lo establecido en el artículo 315, o en el contrato de
suministro de fabricación.
 
3.Los terceros podrán requerir previamente, dentro del año siguiente a la producción
del hecho, al órgano de contratación para que este, oído el contratista, informe sobre a
cuál de las partes contratantes corresponde la responsabilidad de los daños. El
ejercicio de esta facultad interrumpe el plazo de prescripción de la acción.
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4. La reclamación de aquellos se formulará, en todo caso, conforme al procedimiento
establecido en la legislación aplicable a cada supuesto”.
 

D’acord amb la clàusula 30.1 ( ), el contracte s’executarà ambObligacions del contractista
subjecció a l’establert en les seves clàusules, en aquest Plec, en el Plec de
Prescripcions Tècniques i el projecte.

 
Segons aquells Plecs, el contractista és responsable de les prestacions i serveis
realitzats, executar el contracte al seu risc i ventura i està obligat a indemnitzar els
danys i perjudicis que es causin a tercers com a conseqüència de les operacions que
requereixi l’execució del contracte, excepte en el cas que els danys siguin ocasionats
com a conseqüència immediata i directa d’una ordre de l’Ajuntament, d’acord amb l’
article 196 de la LCSP.

 

D’acord amb l’article 32.9 de la Llei 40/2015, d’1 d’octubre, del Règim Jurídic del Sector
Públic: “Se seguirá el procedimiento previsto en la Ley de Procedimiento Administrativo
Común de las Administracions Públicas para determinar la responsabilidad de las
Administraciones Públicas por los daños y perjuicios causados a terceros durante la
ejecución de contratos cuando sean consecuencia de una orden immediata y directa de
la Admnistración o de los viciós del proyecto elaborado por ella misma sin perjuicio de
las especialidades que, en su caso establezca el Real Decreto Legislativo 3/2011, de 14
de noviembre, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley de Contratos del Sector

(S’ha d’entendre, l’actual article 196 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, dePúblico”. 
Contactes del Sector Públic).

 

A la vista dels informes emesos per la contractista i per la direcció facultativa de l’obra, 
els danys que es reclamen, no haurien tingut el seu origen en una ordre immediata i
directa de l’Administració, ni en un vici del projecte aprovat, sinó que, en el seu cas, la
responsabilitat recauria sobre la mercantil CBR CONSTRUCCIONS, SL, la qual hauria
de respondre (prèvia acreditació per part dels reclamants de les circumstàncies

a l’immoble de la senyora Eulàlia Bullich Catà de laal·legades) pels danys produïts 
Torra i del senyor Jaume Passans Güell, havent de reclamar directament contra aquesta
mercantil pels danys ocasionats.

En conseqüència, :S'ACORDA

Informar que, després d’haver-se concedit audiència al contractista de l’obra i sol·licitar
informe a la direcció facultativa, de la documentació que es disposa en resulta que s’ha d’
aplicar la regla general de l’article 196 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, Contractes
del Sector Públic, segons la qual, en cas de concórrer responsabilitat recauria en el
contractista CBR CONSTRUCCIONS, SL pels danys i perjudicis causats al mur de l’
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immoble del Carrer Carme, número 48, com a conseqüència de les operacions
ordinàries d’execució de les obres, atès que no concorre una ordre immediata i directa
de l’Administració ni l’existència de vicis del projecte.

 

Informar que en el cas que s’estimi que s’ha de presentar alguna reclamació contra el
contractista, l’acció s’haurà de plantejar a la via civil.

 

Notificar-ho als interessats, adjuntant les al·legacions i l’informe tècnic aportat per la
contractista, així com l’informe tècnic emès pel tècnic director de l’obra.

Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació

 Part dipositiva

DACIÓ DE COMPTE DELS DECRETS DE LA PRESIDÈNCIA DEL NÚM. 318 AL NÚM. 3278. 
DE 2023
Es dóna compte, en compliment de l'article 42 del Reglament d'organització, funcionament i
règim jurídic de les corporacions locals, aprovat per Reial Decret 2568/1986 de 28 de
novembre, de les resolucions de la Presidència/Alcaldia, del núm. 318 al núm. 327 de 2023,
amb un total de 10.

Detall dels Decrets
Núm.
decret

Data Unitat Assumpte

2023-
0000318

12 de desembre
de 2023

Àrea de
Secretaria

Resolució cessió de biblioteca per classes de música.

2023-
0000319

13 de desembre
de 2023

Convocatòria de 'Ple ordinari 15/12/2023'

2023-
0000320

18 de desembre
de 2023

Àrea de
Secretaria

Aprovació pagues extres desembre 2023

2023-
0000321

18 de desembre
de 2023

Àrea de
Secretaria

Inici concurs oposicio aux. administiu/iva règim funcionarial

2023-
0000322

19 de desembre
de 2023

Àrea de
Secretaria

Aprovació nòmines desembre 2023

2023-
0000323

21 de desembre
de 2023

Àrea de
Secretaria

Proposta aprovació de factures (ADO) relació 13/2023

2023- 21 de desembre Àrea de Proposta aprovació ordenació i materialització del pagament (P-



0000324 de 2023 Secretaria MP) Relació 13/2023

2023-
0000325

21 de desembre
de 2023

Àrea de
Secretaria

Resolució inici del 100% de la jornada laboral

2023-
0000326

21 de desembre
de 2023

Registre Aprovació de les bases i publicació de la convocatòria

2023-
0000327

21 de desembre
de 2023

Registre
Aprovació pagament assistència a plens i locomoció segon
semestre 2023

DACIÓ DE COMPTE DELS DECRETS DE LA PRESIDÈNCIA DEL NÚM. 0 AL NÚM. 67 DE9. 
2024
Es dóna compte, en compliment de l'article 42 del Reglament d'organització, funcionament i
règim jurídic de les corporacions locals, aprovat per Reial Decret 2568/1986 de 28 de
novembre, de les resolucions de la Presidència/Alcaldia, del núm. 0 al núm. 67 de 2024, amb
un total de 67.

Detall dels Decrets
Núm.
decret

Data Unitat Assumpte

2024-
0000001

10 de
gener
de 2024

Àrea de
Secretaria

Resolució 'Utilització sala polivalent per celebració d'aniversari 14/01'

2024-
0000002

10 de
gener
de 2024

Àrea de
Secretaria

Resolució 'Utilització sala polivalent per celebració d'aniversari'

2024-
0000003

10 de
gener
de 2024

Àrea de
Secretaria

Atorgament del tràmit d'audiència 'Projecte d’enderroc i construcció d’un nou
forjat c. Portal s/n, Poboleda (43376) UNIÓ ORIGEN, SCCL'

2024-
0000004

11 de
gener
de 2024

Registre Liquidació de l'ICIO i les taxes de les obres a l’immoble situat al C/ Major, 2

2024-
0000005

12 de
gener
de 2024

Registre Liquidació de l'ICIO i les taxes de les obres a l’immoble situat al C/ Carme, 22

2024-
0000006

12 de
gener
de 2024

Registre Liquidació de l'ICIO i les taxes de les obres a l’immoble situat al C/ Carme, 5

2024-
0000007

12 de
gener
de 2024

Registre Liquidació de l'ICIO i les taxes de les obres a l’immoble situat al C/ Nou, 77

2024-
0000008

12 de
gener
de 2024

Registre Liquidació de l'ICIO i les taxes de les obres a l’immoble situat al C/ Nou, 83

2024-
0000009

12 de
gener
de 2024

Àrea de
Secretaria

Liquidació de l'ICIO i les taxes de les obres a l’immoble situat al C/ Carme, 19

2024-
0000010

12 de
gener
de 2024

Àrea de
Secretaria

Liquidació de l'ICIO i les taxes de les obres a l’immoble situat al C/ Nou, 12

2024-
0000011

12 de
gener
de 2024

Registre Liquidació de l'ICIO i les taxes de les obres a l’immoble situat al C/ Major, 26

2024-
15 de
gener Àrea de

Atorgament del tràmit d'audiència 'INSTALACION FOTOVOLTAICA DE
AUTOCONSUMO - NOU 65 POBOLEDA - TARRAGONA (Celler Crivelle I Valls



0000012 de 2024 Secretaria Sociedad Limitada, CIF B55653554)'

2024-
0000013

15 de
gener
de 2024

Àrea de
Secretaria

Liquidació de l'ICIO i les taxes de les obres a l’immoble situat al C/ Calvari, 18

2024-
0000014

15 de
gener
de 2024

Àrea de
Secretaria

Resolució canvi de titularitat concessió nínxol 46 dreta

2024-
0000015

15 de
gener
de 2024

Àrea de
Secretaria

Resolució 'Concessió de dret funerari'

2024-
0000016

17 de
gener
de 2024

Àrea de
Secretaria

Resolució 'Canvi d enom nínxol 38 esquerra'

2024-
0000017

17 de
gener
de 2024

Àrea de
Secretaria

Proposta d'adjudicació del contracte subministrament de material i màquines pel
gimnàs de Poboleda

2024-
0000018

23 de
gener
de 2024

Àrea de
Secretaria

Proposta d'adjudicació del contracte revisió cablejat xarxa oficines Ajuntament
Poboleda

2024-
0000019

23 de
gener
de 2024

Àrea de
Secretaria

Aprovació inici borsa i contractació peó serveis múltiples

2024-
0000020

24 de
gener
de 2024

Àrea de
Secretaria

aprovació contractació i inici borsa

2024-
0000021

24 de
gener
de 2024

Àrea de
Secretaria

Inici expedient borsa treball neteja

2024-
0000022

29 de
gener
de 2024

Àrea de
Secretaria

Aprovar nòmines gener 2024

2024-
0000023

30 de
gener
de 2024

Àrea de
Secretaria

Arrendament aparcament Comellans

2024-
0000024

08 de
febrer
de 2024

Registre Baixa del subministrament d'aigua de l'edifici del carrer Nou, 76

2024-
0000025

08 de
febrer
de 2024

Registre Baixa rebut de taxa de runes obres C/ Nou, 83

2024-
0000026

12 de
febrer
de 2024

Àrea de
Secretaria

Resolució 'Petició sala polivalent dimecres 6 de març a les 18 hores '

2024-
0000027

13 de
febrer
de 2024

Àrea de
Secretaria

Aprovar bases i convocatòria

2024-
0000028

13 de
febrer
de 2024

Àrea de
Secretaria

Aprovar bases i convocatòria operari/ària neteja

2024-
0000029

13 de
febrer
de 2024

Àrea de
Secretaria

Aprovació plus productivitat

2024-
0000030

13 de
febrer
de 2024

Àrea de
Secretaria

Aprovació projecte cementiri



2024-
0000031

13 de
febrer
de 2024

Àrea de
Secretaria

Aprovar projecte lavabos closa

2024-
0000032

13 de
febrer
de 2024

Convocatòria de 'Ple extraordinari 19/02/2024'

2024-
0000033

13 de
febrer
de 2024

Àrea de
Secretaria

Proposta d'adjudicació del contracte menor de serveis d'enginyeria per la
redacció de memòria valorada per a la instal·lació d’aerotèrmia i fotovoltaica a la
Closa.

2024-
0000034

13 de
febrer
de 2024

Àrea de
Secretaria

Proposta d'adjudicació del contracte de substitució de finestres de la sala
polivalent de la closa

2024-
0000035

19 de
febrer
de 2024

Àrea de
Secretaria

Proposta d'adjudicació del contracte subministrament rentaplats La Closa

2024-
0000036

19 de
febrer
de 2024

Àrea de
Secretaria

Proposta aprovació de factures relació 01/2024

2024-
0000037

20 de
febrer
de 2024

Àrea de
Secretaria

Proposta aprovació de factures relació 1/2024

2024-
0000038

20 de
febrer
de 2024

Àrea de
Secretaria

Proposta d'adjudicació del contracte menor de serveis de desinsectació,
desratització i tractament mosquit tigre

2024-
0000039

20 de
febrer
de 2024

Àrea de
Secretaria

Acord de subministrament d’aparells desfibril·ladors (DEA) i els seus serveis
associats de manteniment i formació a través de l’Acord marc de l’ACM (Exp.
2021.01)

2024-
0000040

21 de
febrer
de 2024

Àrea de
Secretaria

Proposta d'adjudicació del contracte per analítiques de l'aigua domèstica.

2024-
0000041

26 de
febrer
de 2024

Àrea de
Secretaria

Aprovació increment 0,5% PIB LGPE 2023

2024-
0000042

26 de
febrer
de 2024

Registre Confirmació de la residència

2024-
0000043

27 de
febrer
de 2024

Registre Liquidació quota TOVP E-Distribución redes digitales, SLU

2024-
0000044

27 de
febrer
de 2024

Registre Liquidació quota TOVP Ibredrola Clientes, SAU

2024-
0000045

27 de
febrer
de 2024

Registre Liquidació quota TOVP Endesa Energia, SAU 2023

2024-
0000046

27 de
febrer
de 2024

Registre Liquidació quota TOVP Endesa Energia XXI, SLU any 2023.

2024-
0000047

27 de
febrer
de 2024

Àrea de
Secretaria

Aprovar nòmines febrer 2024

2024-
0000048

28 de
febrer
de 2024

Àrea de
Secretaria

Resolució Aprovació nòmina mes de febrer de 2024

2024-
29 de

Àrea de



0000049 febrer
de 2024

Secretaria Resolució 'Cadires per una festa'

2024-
0000050

29 de
febrer
de 2024

Àrea de
Secretaria

Resolució aprovació nòmina plus de productivitat del mes de febrer de 2024.

2024-
0000051

04 de
març de
2024

Àrea de
Secretaria

Estudi viabilitat bar piscina

2024-
0000052

04 de
març de
2024

Àrea de
Secretaria

Resolució 'Trobada/debat 8 de març: com avançar en la lluita pels drets de la
dona?'

2024-
0000053

04 de
març de
2024

Registre Baixa i nova generació rebut 424 de taxes

2024-
0000054

05 de
març de
2024

Àrea de
Secretaria

Aprovar expedient i plec de clàusules

2024-
0000055

05 de
març de
2024

Àrea de
Secretaria

Aprovar relació provisional admesos i exclosos i data de prova

2024-
0000056

05 de
març de
2024

Àrea de
Secretaria

Aprovar relació provisional admesos i exclosos i data de prova

2024-
0000057

06 de
març de
2024

Àrea de
Secretaria

Proposta aprovació de factures relació 2/2024

2024-
0000058

06 de
març de
2024

Àrea de
Secretaria

Proposta aprovació de factures - ordenació de pagament relació 02/2024

2024-
0000059

07 de
març de
2024

Àrea de
Secretaria

Resolució 'Utilització via pública i mobiliari per realització 13 edició tast Poboleda
Vins 2024'

2024-
0000060

08 de
març de
2024

Registre Liquidació de l'ICIO i les taxes de les obres a l’immoble situat al C/ Nou, 3

2024-
0000061

11 de
març de
2024

Registre Liquidació de l'ICIO i les taxes de les obres a l’immoble situat al C/ Major, 45

2024-
0000062

12 de
març de
2024

Àrea de
Secretaria

Aprovació pla pressupostari mig termini 2025-2027

2024-
0000063

14 de
març de
2024

Registre Liquidació de l'ICIO i les taxes de les obres a l’immoble situat al C/ Nou, 65

2024-
0000064

14 de
març de
2024

Registre
Liquidació de l'ICIO i les taxes de les obres a l’immoble situat al C/ Sant Jaume,
36A

2024-
0000065

14 de
març de
2024

Registre
Acceptació de la documentació presentada i requeriment de les obres C/ Major,
36

2024-
0000066

14 de
març de
2024

Registre Liquidació de l'ICIO i les taxes de les obres a l’immoble situat al C/ Carme, 43

2024-
15 de
març de Àrea de Resolució 'Utilització de la pista poliesportiva i bar de la zona esportiva per
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0000067 2024 Secretaria torneig de futbol de Setmana Santa'

DACIÓ COMPTE PLA ANUAL CONTROL FINANCER (PAFCF)10. 

No genera acord, es dona compte del punt al ple.

Fets

La intervenció va informar sobre al necessitat d’aprovar el pla anual de control financer.
El ple va aprovar l’aplicació del règim simplificat de control intern
La intervenció va elaborar el pla anual de control de financer per a l’exercici 2024 d’
acord amb el que disposa el Reial Decret 424/2017, de 28 d’abril pel qual s’aprova el
règim jurídic del control intern de les entitats del sector públic local.

Fonaments de dret

1. L’article 29 del Reial Decret 424/2017, de 28   d’abril pel qual s’aprova el règim jurídic del
control intern de les entitats del sector públic local (RCIL) estableix que el control financer de l’
activitat economicofinancera del sector públic local s’ha d’exercir mitjançant l’exercici del control
permanent i l’auditoria pública, incloent, en ambdues, el control d'eficàcia referit en l'article 213
del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s'aprova el text refós de la Llei
Reguladora de les Hisendes Locals (TRLRHL).
 
El control permanent s’exercirà sobre l’entitat local i els organismes públics en què es realitza la
funció interventora amb l’objectiu de comprovar, de forma contínua, que el funcionament de l’
activitat econòmica financera del sector públic local s’ajusta a l’ordenament jurídic i als principis
generals de bona gestió financera, amb l’objectiu últim de millorar la gestió en el seu aspecte
econòmic, financer, patrimonial, pressupostari, comptable, organitzatiu i procedimental.
 
2. L’article 31 del RCIL estableix que l'òrgan interventor ha d'elaborar un Pla anual de control
financer (PACF) que recollirà totes les actuacions de control permanent i d’auditoria pública a
realitzar durant l'exercici.
 
El PACF inclourà totes aquelles actuacions que derivin d'una obligació i aquelles que
anualment se seleccionin sobre la base d'una anàlisi de riscos consistent amb els objectius que
es pretenguin aconseguir, les prioritats establertes per a cada exercici i els mitjans disponibles.
 
3. L’article 32.1.d del RCIL determina que amb caràcter obligatori es realitzaran les actuacions
de control permanent previstes en les normes pressupostàries i reguladores de la gestió
econòmica del sector públic local atribuïdes a l'òrgan interventor que s’indiquen a continuació.
Aquestes actuacions consisteixen en:
 

L’auditoria de sistemes per verificar que els corresponents registres comptables de
factures compleixen amb les condicions de funcionament que preveu la Llei 25/2013, de
27 de desembre, d'impuls de la factura electrònica i creació del registre comptable de



a.  

b.  

c.  

d.  

factures en el Sector Públic (LFE) i la normativa de desenvolupament i, en particular,
que no queden retingudes factures presentades al punt general d'entrada de factures
electròniques, dirigides a òrgans o entitats de la respectiva entitat, en cap de les fases
del procés, establerta en l’article 12.3 de la LRCF.
L’informe d’avaluació del compliment de la normativa en matèria de morositat previst a l’
article 12.2 de la LRCF.
La verificació de l’existència d'obligacions derivades de despeses realitzades o béns
realitzats, o béns i serveis rebuts sense imputació pressupostària (compte 413, només
sobre entitats no subjectes a auditoria de comptes), d’acord amb la DA 3ª de la Llei
orgànica 9/2013, de 20 de desembre, de control del deute comercial en el sector públic.
El seguiment del compliment del període mig de pagament a proveïdors, en virtut de l’
article 18.5 de la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d'abril, d'Estabilitat Pressupostària i
Sostenibilitat Financera (LOEPSF).

 
4. L’article 29.3 del RCIL disposa que l’òrgan interventor de l'entitat local realitzarà anualment
l'auditoria dels comptes anuals dels organismes autònoms locals, de les entitats públiques
empresarials locals, de les fundacions del sector públic local obligades a auditar-se per la seva
normativa específica i dels consorcis adscrits.
 
5. L’article 44 i següents de la Llei 38/2003, de 17 de novembre, general de subvencions (LGS),
estableix que es durà a terme un control financer de subvencions respecte dels beneficiaris i, si
s’escau, de les entitats col·laboradores per raó de les subvencions que pugui concedir l’entitat
local i els seus ens dependents.
 
6. L’article 12.1. de la Llei 19/2014, de 29 de desembre, de Transparència, accés a la
informació pública i bon govern disposa que les administracions públiques publicaran els plans
i programes anuals i plurianuals en els quals es fixin objectius concrets, així com les activitats,
mitjans i temps previst per a la seva consecució.
 

En conseqüència, :S'ACORDA

Primer.- Donar compte al Ple de l’Ajuntament del Pla anual de control de financer elaborat per
la intervenció, per a l’exercici 2024.

Règim de recursos:

Contra la present resolució, per tractar-se d’un acte administratiu de tràmit no qualificat, no
procedeix la interposició de cap tipus de recurs

DACIÓ DE COMPTE NÚM. 86 APROVACIÓ XIFRES DE POBLACIÓ11. 
Es dóna compte, en compliment de l'article 42 del Reglament d'organització, funcionament i
règim jurídic de les corporacions locals, aprovat per Reial Decret 2568/1986 de 28 de
novembre, de les resolucions de la Presidència/Alcaldia, del núm. 86 al núm. 86 de 2024, amb
un total de 1.



Detall dels Decrets
Núm. decret Data Unitat Assumpte
2024-0000086 05 d’abril de 2024 Registre Aprovació de la xifra de població a 1 de gener de 2024

 
FETS
 
La Unitat de padró d’aquest Ajuntament ha comunicat que s’ha rebut notificació de l’Institut
Nacional d’Estadística (INE) pel qual es comunica:
 

la proposta de xifra de població a 1 de gener d’enguany resultant per a aquest municipi, i
es requereix d’aquest ajuntament que remeti electrònicament a la Delegació Provincial
de l’INE, abans de la data 15 d’abril de 2024, ofici en el que s’especifiqui únicament la
xifra de població resultant per a aquest municipi a data 1 de gener.

 

que per tal que per a les possibles discrepàncies que hagués de formular l’INE puguin
detallar-se a nivell de registre, es trameti el fitxer CppmmmAI.aaa, còpia del Padró
complet a 1 de gener del que s’hagi deduït la xifra, ajustat a les especificacions
tècniques que es descriuen en l’annex I de la Resolució de 20 de juliol de 2018, de la
Presidència de l'INE i de la Direcció General de Cooperació Autonòmica i Local per la
qual es dicten instruccions tècniques als Ajuntaments sobre la revisió anual del Padró
municipal i sobre el procediment d'obtenció de la proposta de xifres oficials de població,
mitjançant l'aplicació IDA-Padron (únic mitjà admès per a intercanviar els fitxers del
procediment de xifres, segons el que s'estableix en l'apartat V de la mateixa Resolució). I
que en cas que el citat fitxer no superi la validació prevista en l'apartat VII de la
Resolució (que l'INE efectuarà amb caràcter immediat), o contingui errors invalidants,
l'Ajuntament disposarà d'un nou termini per a l'enviament de successius fitxers, a través
d'IDA-Padron, sempre que no se superi la data del 3 de juny de 2024 (termini màxim
improrrogable de recepció).

 

que si la xifra de població aprovada per l’Ajuntament no coincideix amb la proposada per
l’INE i no s’efectua la tramesa del fitxer CppmmmAI.aaa, o bé si el fitxer remès en el
termini assenyalat no s’ajusta a les especificacions establertes, l’INE no estimarà cap
tipus d’al·legació posterior i sotmetrà a informe del Consell d’Empadronament per a la
seva proposta al Govern la proposta de xifra de població que aquí es comunica.

 
Igualment diu que aquest ajuntament te encarregada la gestió informatitzada del padró d’
habitants a la Diputació de Tarragona, a través del SAM – Servei d’assistència municipal, a la
unitat de padró, raó per la qual conclou que cal que l’Ajuntament aprovi la xifra de població
resultant per a aquest municipi a data 1 de gener, que és de 335 habitants, per tal de que es
trameti a través d’un ofici a la Diputació de Tarragona, qui, alhora, el remetrà a l’INE, juntament
amb el fitxer CppmmmAI.aaa, còpia del Padró complet a 1 de gener del que s’hagi deduït la
xifra, ajustat a les especificacions tècniques que es descriuen en l’annex I de la Resolució de
20 de juliol de 2018, de la Presidència de l'INE i de la Direcció General de Cooperació



Autonòmica i Local per la qual es dicten instruccions tècniques als Ajuntaments sobre la revisió
anual del Padró municipal i sobre el procediment d'obtenció de la proposta de xifres oficials de
població, mitjançant l'aplicació IDA-Padron, en els termes del que regula conveni regulador de l’
encàrrec de gestió de la gestió informatitzada del padró d’habitants signat entre ambdues parts.
 
FONAMENTS JURÍDICS
 
La normativa aplicable és:
 

art. 1 de la Resolució de 13 de setembre de 2018, de la Sotssecretaria, per la qual es
publica la Resolució de 20 de juliol de 2018, de la Presidència de l'Institut Nacional
d'Estadística i de la Direcció General de Cooperació Autonòmica i Local, sobre
instruccions tècniques als Ajuntaments sobre la revisió anual del padró municipal i el
procediment d'obtenció de la proposta de xifres oficials de població:

 
“I. Aprovació de la revisió anual del Padró municipal.
 
D'acord amb el que es disposa en l'article 81 del Reglament de Població i Demarcació
Territorial de les Entitats Locals, els Ajuntaments aprovaran la revisió dels seus
Padrons municipals amb referència a 1 de gener de cada any, formalitzant les
actuacions dutes a terme durant l'exercici anterior.
 
Per a això consideraran les variacions produïdes en el Padró del seu municipi que
hagin estat remeses a l'Institut Nacional d'Estadística en els fitxers d'intercanvi
mensuals, així com, el resultat de la coordinació comunicada per aquest en els
diferents fitxers mensuals fins al mes de març, fitxers HppmmmIA.3aa.”

 

art. 81 del Reial decret 1690/1986, d'11 de juliol, pel qual s'aprova el Reglament de
Població i Demarcació Territorial de les Entitats Locals: “Els Ajuntaments aprovaran la
revisió dels seus padrons municipals amb referència a l'1 de gener de cada any,
formalitzant les actuacions dutes a terme durant l'exercici anterior. Els resultats numèrics
de la revisió anual seran remesos a l'Institut Nacional d'Estadística”.

 

articles 21 i 22 de la Llei 7/1985, de 2 de abril, reguladora de les Bases de Règim Local
(LRBRL)

 
Pel que fa a l’òrgan competent per aprovar la revisió dels seus padrons municipals amb
referència a l'1 de gener, els articles 21 i 22 LRBRL, quan regulen les competències de l’
alcaldia i del Ple de la Corporació, no fan menció expressa a l'aprovació del Padró. Per altra
banda, l’art. 47.2 de la mateixa norma tampoc considera que aquesta matèria s’hagi d’aprovar
per majoria absoluta.
 
Per tot plegat, en els termes del que disposa l’art. 21.1.s) de la Llei 7/1985 (“L'Alcalde és el
President de la Corporació i ostenta les següents atribucions: les altres que expressament li



1.  

2.  
3.  

atribueixin les lleis i aquelles que la legislació de l'Estat o de les comunitats autònomes assignin
al municipi i no atribueixin a altres òrgans municipals”), l'òrgan competent per a l'aprovació de
la revisió de les xifres del padró d’habitants és l'Alcalde.
 
PART DISPOSITIVA
 
Primer – Aprovar la revisió del padró municipal amb referència a l'1 de gener, essent que la
xifra de població resultant és de 335 habitants.
 
Segon – Trametre aquesta resolució en forma d’ofici a la Diputació de Tarragona, per tal que,
alhora, el remeti a l’INE, juntament amb el fitxer CppmmmAI.aaa, còpia del Padró complet a 1
de gener del que s’hagi deduït la xifra, ajustat a les especificacions tècniques que es descriuen
en l’annex I de la Resolució de 20 de juliol de 2018, de la Presidència de l'INE i de la Direcció
General de Cooperació Autonòmica i Local per la qual es dicten instruccions tècniques als
Ajuntaments sobre la revisió anual del Padró municipal i sobre el procediment d'obtenció de la
proposta de xifres oficials de població, mitjançant l'aplicació IDA-Padron, en els termes del que
regula conveni regulador de l’encàrrec de gestió de la gestió informatitzada del padró d’
habitants signat entre ambdues parts.
 
PEU DE RECURS
 
Aquesta resolució no és objecte de recurs.

DONAR COMPTE INFORME ANUAL CONTROL INTERN12. 

No genera acord, és dació de comptes

Fets

En data 9 d’abril de 2024 l’Àrea d’Intervenció va informar sobre al necessitat de
confeccionar l’informe resum anual del control intern de l’exercici 2023
El Ple va aprovar l’aplicació del règim simplificat de control intern.
En data 9 d’abril de 2024 s’ha emès per part de l’Àrea d’Intervenció l’informe anual de
control intern de l’exercici 2023 d’acord amb el que disposa el Reial Decret 424/2017, de
28 d’abril pel qual s’aprova el règim jurídic del control intern de les entitats del sector
públic local i atenent a la Resolució de 2 d’abril de 2020, de l’Intervenció General de l’
Administració de l’Estat per la qual s'estableixen les instruccions a les quals hauran
d'ajustar-se el contingut, estructura i format de l'informe resum.

Fonaments de dret

Informe emès d’acord amb l’art. 172 en relació amb el contingut de l’art. 175 del Reial Decret
2568/1986,. De 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’organització, funcionament i
règim jurídic de les entitats locals.
 
La legislació i normativa aplicable es:



 

Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei
Reguladora de les Hisendes Locals.
Reial decret 424/2017, de 28 d'abril, pel qual es regula el règim jurídic del control intern
en les entitats del sector públic local.
Bases d’execució del pressupost
La Resolució de 2 d’abril de 2020, de la Intervenció General de l’Administració de l‘Estat,
estableix les instruccions a les quals s’haurà d’ajustar el contingut, l’estructura i format
de l’informe resum.

           
 
L’article 213 del text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, aprovat mitjançant el
Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, recull l’obligatorietat de remetre a la Intervenció
General de l’Administració de l’Estat un informe resum anual on es reflecteixin els resultats del
control intern, tant del control exercit en la modalitat de funció interventora com en la modalitat
de control financer
 
L’article 37 Reial decret 424/2017, de 28 d'abril, pel qual es regula el Règim jurídic del control
intern en les entitats del sector públic local disposa que l'òrgan interventor ha d'elaborar amb
caràcter anual i amb ocasió de l’aprovació del Compte general, l’informe resum dels resultats
del control intern
 
Aquest informe resum serà tramès al Ple, mitjançant el President i a la Intervenció General de l’
Administració de l’estat durant el primer quadrimestre de l’any i contindrà els resultats més
significatius derivats de les actuacions del control financer i la funció interventora realitzades
durant l’exercici anterior.
 
La Resolució de 2 d’abril de 2020, de la Intervenció General de l’Administració de l‘Estat,
estableix les instruccions a les quals s’haurà d’ajustar el contingut, l’estructura i format de l’
informe resum.
 

En conseqüència, :S'ACORDA

 
Primer.- Donar compte al Ple de l’Ajuntament de l’Informe resum del control intern de l’exercici
2023 que s’adjunta a la present proposta.

Règim de recursos:

Contra la present resolució, per tractar-se d’un acte administratiu de tràmit no qualificat, no
procedeix la interposició de cap tipus de recurs



Alcalde

Manuel González Fuentes

Secretari Interventor

Sandra Anglès Lorca

 Precs i preguntes

PRECS I PREGUNTES13. 
No hi ha precs i preguntes relacionats amb l'ordre del dia.



PLANIFICACIÓ CONTROL PERMANENT
RÈGIM SIMPLIFICAT

GEN

Pla anual de 
control financer

FEB

Informe de 
morositat

MAR ABR MAI

Informe 413

JUN

Auditoria 
registre de 
factures

JUL

Pla d’acció

AGO

Control 
financer 
beneficiaris 
subvencions

SET OCT NOV DES

T1
Pla anual de 

Control Financer
Informe de 
morositat

T2
Informe 413

Informe resum

Auditoria registre de 
factures

T3
Pla d’acció

Control financer 
beneficiaris de 
subvencions

T4
Seguiment de les 

tasques realitzades

Informe resum

Verificació que 
s’han realitzat 
totes les tasques
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3. ANNEX-Pla anual de control financer 
 
 

Informe d’avaluació del compliment de la normativa en matèria de morositat. Març 2024 Març 2024 Sandra Anglès Lorca

Verificació de l’existència d'obligacions derivades de despeses realitzades o béns realitzats, o

béns i serveis rebuts sense imputació pressupostària. Maig 2024 Maig 2024 Sandra Anglès Lorca

Actuacions de control permanent potestatives

...

...

...

Auditories obligatòries

Actuacions d'auditoria potestatives

...

...

...

Control financer de beneficiaris de subvencions

Institut escola Desembre 202 Desembre 202 Sandra Anglès Lorca

Conveni Pla zonal Joventut Desembre 202 Desembre 202 Sandra Anglès Lorca
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INFORME INTERVENCIÓ INFORME RESUM ANUAL ACTUACIONS 2023  
 

AJUNTAMENT DE POBOLEDA 
 
 

1. INTRODUCCIÓ 
 

D’acord amb l’art. 4.1 del Reial Decret 128/2018, de 16 de març, pel qual s’aprova el 
règim jurídic dels Funcionaris d’Administració Local amb habilitació de caràcter nacional, 
dins del control intern de la gestió economicofinancera i pressupostaria s’haurà de 
informa en matèria econòmico-financera i pressupostària d’allò que estableixi la 
normativa específica. Per la qual cosa, s’emet el present informe fonamentat en la 
legislació i normativa següent: 
 
L’article 37 Reial decret 424/2017, de 28 d'abril, pel qual es regula el Règim jurídic del 
control intern en les entitats del sector públic local disposa que l'òrgan interventor ha 
d'elaborar amb caràcter anual i amb ocasió de l’aprovació del Compte general, l’informe 
resum dels resultats del control intern. 
 
Aquest informe resum serà tramès al Ple, mitjançant el President i a la Intervenció 
General de l’Administració de l’estat durant el primer quatrimestre de l’any i contindrà 
els resultats més significatius derivats de les actuacions del control financer i la funció 
interventora realitzades durant l’exercici anterior. 
 
L’article 38.4 del mateix RD estableix que en la remissió anual a la Intervenció General 
de l’Administració de l’Estat de l’informe resum dels resultats del control intern, 
s’informarà també sobre la correcció de les debilitats posades de manifest. 
 
La Resolució de 2 d’abril de 2020, de la Intervenció General de l’Administració de l‘Estat, 
estableix les instruccions a les quals s’haurà d’ajustar el contingut, l’estructura i format 
de l’informe resum. 
 
L’òrgan interventor ha informat de la necessitat d’elaborar l’informe resum anual de les 
principals actuacions del control intern de l’exercici 2023. 
 
El Ple va aprovar l’aplicació del règim simplificat de control intern. 
 
Previ informe de l’interventor i a proposta del President el Ple va acordar el règim de 
fiscalització i intervenció limitada prèvia de despeses i la presa de raó en comptabilitat 
d’ingressos. 
 

2. ABAST DE L’INFORME RESUM 
 

Durant l’exercici s’han realitzat: 
 
-73 informes de funció interventora dels quals 4 han estat informes amb objeccions dels 
quals 4 s’han resolt mitjançant el procediment de discrepàncies. Dels resolts mitjançant 
aquest procediment 4 han estat resolts en contra de l’opinió de l’òrgan interventor. 
 
- 4 actuacions de control permanent 
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- No hi ha Auditoria de comptes. 
 
Aquesta Intervenció posa de manifest que per a l’exercici del control intern de l’exercici 
2023 no ha disposat dels suficients mitjans disponibles per a dur-lo a terme degut a que 
a l’Ajuntament manquen els recursos personals i mitjans necessaris per dur a terme 
correctament les tasques a desenvolupar dins la secretaria intervenció. De fet, la que 
subscriu forma part d’una agrupació de 3 municipis i assisteix dos dies setmanals a 
l’Ajuntament de Poboleda, en tant que té una dedicació del 40%. Això dificulta poder dur 
a terme correctament les tasques a desenvolupar per part de la secretaria intervenció.  
 
 
3. CONCLUSIONS I RECOMANACIONS 
 
3.1 En matèria de funció interventora 
 
Els principals resultats obtinguts en l’exercici de la funció interventora de l’exercici 2023 
han estat els següents: 
 
S’APLICA FISCALITZACIÓ LIMITADA PRÈVIA  
 
3.1.1. Pel que fa als ingressos: 
 
Les principals anomalies posades de manifest en la presa en raó en comptabilitat dels 
ingressos han estat les següents: 
 
S’ha detectat que cal revisar els contractes i cànons que es paguen dels arrendaments: 
l’arrendament de la farmàcia del qual s’obté un cànon de 15€ mensuals 
 
3.1.2. Pel que fa a les despeses: 
a) Despeses sotmeses a fiscalització prèvia limitada 
Els informes de fiscalització prèvia limitada no han posat de manifest cap incidència. 
 
b) Intervenció prèvia de la despesa 
Els informes d’intervenció prèvia limitada no han posat de manifest cap incidència. 
 
c) Intervenció formal del pagament 
Els informes d’intervenció formal del pagament no han posat de manifest cap incidència. 
 
d) Intervenció material del pagament  
Els informes d’intervenció material del pagament no han posat de manifest cap 
incidència. 
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3.1.3. Informes de fiscalització amb objeccions 
S’APLICA FISCALITZACIÓ PRÈVIA LIMITADA DE REQUISITS BÀSICS 
 
L’òrgan interventor ha formulat 4 objeccions durant l’exercici objecte d’aquest resum 
anual: 
 
Objecció: Factures pendents de reconèixer que manquen de partida pressupostària.  
Import total: 22.786,26€ 
 
Objecció: Factures pendents d’aprovar pagament que manquen de partida 
pressupostària. 
Import total: 22.786,26€ 
 
Objecció: Factura pendent de reconèixer que manca de partida pressupostària.  
Import total: 6.635,85 
 
Objecció: Factura pendent d’aprovar pagament que manca de partida pressupostària. 
Import total: 6.635,85 
 
 
3.1.4 Actes amb omissió de la funció interventora 
Durant l’exercici objecte de l’informe no es van emetre informes d’omissió de la funció 
interventora. 
 
3.2. En matèria de control financer 
 
3.2.1. Control permanent 
S’han realitzat els següents informes de control financer permanent: 
 
- Informe anual de morositat:  
 
El període mig de pagament de l’exercici 2022 ha estat de 7,49 dies. 
 
I els interessos de demora pagats són 0. 
 
 
- Informe anual del registre de factures:  
 
El número total de factures registrades: 639 
Import total: 959.273,34 
Número de factures electròniques: 515 
Import total: 837.058,73 
Número de factures en paper: 124 
Import total: 122.214,61 
 
 
- Informe dels creditors pendents d’aplicar a pressupost:  
 
L’entitat local va iniciar l’exercici amb un saldo al compte 4131 Creditors per despeses 
pendents d’aplicar a pressupost de 8.108,43 euros (a 1 de gener de 2022). 
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Durant l’exercici es van aplicar a pressupost mitjançant el procediment de 
reconeixement extrajudicial de crèdit i crèdit extraordinari o suplement de crèdit. 
 
El Saldo a 31 de desembre de 2022 de despeses pendents d’aplicar a pressupost és de 
27.298,27 euros. 
 
El motiu pel qual es van generar aquestes despeses van ser motivades per despeses 
sobrevingudes i la despesa va excedir la partida inicial aprovada en el pressupost. Per 
tant, aquestes partides van haver de quedar a la 413. 
 
 
- Control financer de subvencions: s’ha realitzat el control financer de les següents 
subvencions concedides:  
 
L’any 2022 l’Ajuntament de Poboleda no  va atorgar subvencions 

 

 
4. DEFICIÈNCIES QUE REQUEREIXEN L’ADOPCIÓ DE MESURES CORRECTORES 
MITJANÇANT UN PLA D’ACCIÓ 
 
Tal i com ja s’ha especificat en els expedients de Control Intern de l’any 2023, aquesta 
secretària interventora no té mitjans ni recursos suficients per fer front a totes les tasques 
assignades a la Secretaria Intervenció, en tant que té assignada la secretaria intervenció 
d’una agrupació de 3 municipis. Per l’Ajuntament de Poboleda té assignat un 40% de la 
jornada i l’Ajuntament actualment compta únicament amb 2 auxiliars administratius. És 
per això, que no es duen a terme totes les tasques assignades en tant que no són 
suficients els recursos ni els mitjans. 
 
És bon desig de la secretaria interventora anar duent a terme les tasques obligades i 
millorar la seva qualitat, per això, com a recomanació, si no es detecten objeccions ni 
omissions, s’afegiran, si escau, observacions de millora en els informes d’intervenció 
tant dels informes de funció interventora com de control permanent, per tal de resoldre 
les deficiències i millorar la gestió. 
 
Mesura correctora: 
 
Revisar els contractes i cànons que es paguen dels arrendaments del l’arrendament de 
la farmàcia del qual s’obté un cànon de 15€ mensuals. 
 
 
5. VALORACIÓ DEL PLA D’ACCIÓ 
 
No s’ha confeccionat pla de millora, en tant que un dels objectius era revisar el cànon 
de lloguer del pis del raval 4 i actualment no hi ha arrendataris, doncs cal realitzar 
actuacions de manteniment i, fins que no hi hagi un informe conforme del tècnic, no es 
realitzarà el concurs de licitació. 
 
 
S’ADJUNTA LA SEGÜENT DOCUMENTACIÓ 
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ANNEX 1 – Actuacions de control permanent i auditoria  
 
 
Poboleda 
 
Sandra Anglès Lorca 
Secretària Interventora.  
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ANNEX 1 – Actuacions de control permanent i auditoria 

ACTUACIÓ DATA INICI DATA 
FINALITZACIÓ 

RESPONSABLE  

A Actuacions de caràcter permanent           

A  Auditoria registre de factures Octubre 2022 Desembre 2022 Secretària 
interventora 

Informe d’avaluació del compliment de 
la normativa en matèria de morositat 

Gener 2022 Març 2022 Secretària 
interventora 

Informe creditors pendents d’aplicar al 
pressupost 

Abril 2022 Juny 2022 Secretària 
interventora 

Informe     

    

Control financer subvencions    

Ampa Escola Garbí Gener 2022 Març 2022 Secretària 
interventora 

Escola Garbí Gener 2022 Març 2022 Secretària 
interventora 

 


